DM de Noél

Les actions mécaniques

Le vérin

Un vérin hydraulique est alimenté en huile a une pression de 107 bars.
Le diametre intérieur du vérin est de 49mm
Le diametre de la tige est de 5mm

Extension du vérin
Q3 : Calculer la surface sur laquelle agit le fluide
Q4 : Calculer la force développée par le vérin

Rétraction du vérin
Q5 : Calculer la surface sur laquelle agit le fluide
Q6 : Calculer la force développée par le vérin

Le ressort ‘

Le ressort a une raideur k=9N/cm

= - N
La masse qu'il supporte est de 12kg — o : :
. .
Q1 : Calculer le poids de la masse % §
C— | -

Q2 : Calculer I'écrasement du ressort

‘ Projections de forces

Fy=112N

F 300N
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Calcul de moments de forces

Soit le torseur :
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Et le vecteur:
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Deplacer le torseur au point : C

_t } { 86
< 64
D{ A, 63 oxyz D\ 29

Soit le torseur :
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Et le vecteur :
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Deplacer le torseur au point : F
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Calcul de moments de forces

Sachant que F=100N et que les dimensions sont en mm, calculer :
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T=20daN
F=100daN

Calculer :

A(F)

A(T)

Les mesures sont en métres
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P=1700daN

R=2000daN

Les mesures sont en metres
Calculer :

M -
1(P)

—_

1(R)

Les équations du mouvement

Mouvement de translation

The Uno, la moto Segway-like
La Uno est a la moto ce que le
Segway est a... nos jambes? Ce
drdle d’engin est I'invention du
jeune Ben J. Poss Gulak. Equipée
de deux gyroscopes (inclinaison
avant/inclinaison arriére) il suffit de
se pencher vers I'avant pour faire
avancer la Uno, plus l'inclinaison
est importante plus la vitesse
augmente.

La Uno fait un départ arrété et accélere de fagon constante avec une accélération :
a=9km/h/s.

Q1 : Quelle est sa vitesse au bout de 8 secondes ?

Q2 : Quelle distance a-t-elle parcouru ?

La Uno roule a 112km/h et freine de fagon continue jusqu’a I'arrét. La décélération a pour
valeur 40km/h/s.

Q3 : Calculer la vitesse de la moto en m/s

Q4 : Calculer la durée du freinage

Q5 : Calculer la distance de freinage

‘ Mouvement de rotation

Une voiture se trouve dans un virage de rayon R=27m. Elle
roule & 53km/h.

Q1 : Calculer la vitesse de la voiture en m/s

Q2 : Calculer la vitesse angulaire en tr/min et en rad/s
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1. Mise en Situation

L’équipement des électriciens Piston 16
comprend une pince coupe céble. Le -
modéle  étudié est une pince
pneumatique.

Le piston 16, sous [laction de la
pression pneumatique, déplace la tige
15 en forme de cbne, qui vient
resserrer les machoires 10 par
l'intermédiaire des galets 13.

Tige 15 Galet 13

Méchoire 10

2. Modélisation :
2.1. Schématisation :
47
S2 Y1
S1
SO
C @) —
F ‘ - A X
N
Y
14.22 14.22 —27.76 —27.76 -108.73 —-112.73
OA1.25 OB-1.25 OC| 264 OD|-264 OEl 0 OFf 0
0 0 0 0 0 0

2.2. Données :

o Jig=22mm
° (yyi)=a=9°
e Action du céble sur une machoire S2 : effort vertical de 1000 N.

2.3. Hypotheses :

¢ Le poids des piéces est négligé devant les efforts mis en jeu.
o Les liaisons sont parfaites (pas de jeu, pas de frottement).
e L’étude peut étre réduite a une étude plane dans le plan (x,y).
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3. Travail demandé :

On décide d’étudier la pince dans la position d’attaque d’un céble de diamétre
2.5 mm.
Dans cette position, I'effort de coupe minimal d’'une machoire doit étre de 100
daN.
On se propose de déterminer la pression pneumatique mini Pmini.

Q1 : Réaliser le graphe des liaisons mécaniques et faire apparaitre les actions mécaniques
extérieures au systeme.

3.1. Etude de I'ensemble S2 :

Q2 : Isoler 'ensemble S2 et effectuer le bilan des actions mécaniques.

Q3 : Déplacer tous les moments au point O.

_—

Q4 : Appliquer le PFS, résoudre les équations et déterminer les composantes de Csysz .

3.2. Etude de I’'ensemble isolé S1 :

Q5 : Isoler I'ensemble S1 et effectuer le bilan des actions mécaniques.

[EEE—

—_ —>
Q6 : Appliguer le théoréme de la résultante sur x et y. En déduire la norme de Fair/31

Q7 : Déterminer la pression pneumatigue pmini Nécessaire pour couper le cable.
7 16 9 8 2 1

ANONEY Y
—4
%
—4

Mz 7
] b
15 i
Al RS vovoa
COUPE A-A
[
Z}A \ b@ %A
—
No. ARTICLE Désignation QIE

1 Support-machoires

N

coussinet
Bague

1
1
3 1
4 Rondelle-amét 2
5 Axe-machoire 1
6 Fond-cylindre 1
7 Cylindre 1
8 Contre-écrou 1
9 corps-verin 7
10 Machoire 2
11 axe-galet 2
2 couteau 2 . N ~ ‘E’
13 galet 2 P bl
T Ve i INcCe a caple
15 Tige-piston 1 A4
16 Piston 1
17 Rondelle-mM3 1 L 4 J | F V -” ECh . 3 . 2
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